

联合国



大会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/31/114
S/12116
24 June 1976
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

大会
第三十一届会议
暂定临时议程项目一览表 * 项目 24
给予殖民地国家和人民独立宣言的执行

安全理事会
第三十一年

一九七六年六月二十四日

毛里塔尼亚常驻联合国代表给秘书长的信

在阿尔及利亚常驻联合国代表向你致送他的一九七六年六月二十三日信(A/31/112-S/12108)后,我奉我国政府指示,谨通知你:一九七六年三月二十八日毛里塔尼亚国家元首在努瓦克肖特举行的记者招待会上有一个记者问到阿尔及利亚军事人员参加对毛里塔尼亚作战的事。当时毛里塔尼亚元首回答说:“我们批评别人做错了的事情,我们不要做。尽管阿尔及利亚的新闻机构对我们说了很多‘客套话’,我们并不想指控阿尔及利亚做了他们所没有做的事,或是我们所不确知的事。”

如果需要证明的话,这个回答证明了,毛里塔尼亚不作无理或不诚实的主张,尽管这种做法在某些国家已经成了有系统的政策。

* A/31/50。

关于宣布成立所谓“阿拉伯撒哈拉民主共和国”的虚假报导，和“青年非洲”周刊所指为“不可思议的”新闻报导等等，对这件事来说，都有特别的意义。阿尔及利亚代表把国际社会有目共睹的毛里塔尼亚所发生的事件描写成了“完全不符”事实的事，他的脑筋一定有些混乱。

一九七六年六月八日对毛里塔尼亚伊斯兰共和国的公然侵略，是由阿尔及利亚的领导人计划和组织，并由阿尔及利亚的军官率领的，这种侵略行动严重地违反了国际法，并且是对一个联合国会员国的领土完整、主权和独立的不能容许的侵犯。这是一种不折不扣的侵略行动，过去在非洲其他地方发生，都受到国际社会，特别是安全理事会强烈谴责。

驻毛里塔尼亚的外交使节和全世界的新闻界（法新社，一九七六年六月十八日的《太阳报》，一九七六年六月二十二日的《世界报》，和同日的《青年非洲》周刊），都亲眼看到阿尔及利亚的领导人参与侵略毛里塔尼亚的军事活动，及他们为了保证这种军事活动成功所采取的手段。在计划、组织、领导、和执行这种军事活动时，阿尔及利亚用尽一切手段，打击一个国家，它的唯一过错就是拒绝阿尔及利亚的领导人的霸权，揭露他们妄自尊大的真面目。

阿尔及利亚使用了它的最尖端的军事设备（120口径迫击炮，110口径无后座力炮，反飞机发射器，十二辆装有军火的贝利埃—阿尔及尔汽车，大约一百辆吉普车，其中有些装备着独特的自动武器等）；在俘获的文件中，有一个是在阿尔及尔草拟的公告，这个公告是一旦毛里塔尼亚的政府被推翻后，要在毛里塔尼亚的无线电台宣读的。阿尔及利亚的许多最高级官员都在廷杜弗亲自策划侵略行动的进展。现在被毛里塔尼亚陆军拘禁的阿尔及利亚人之中，有贝德尔集团军，阿尔及利亚第一六九军，第三七四七团贝奇尔·默罕默德·拉希德上尉。

这就证明了阿尔及利亚领导人的欺诈立场，驳斥了他们一再地声明的“解决的办法是让撒哈拉人民行使他们的自决权利”的谎话。不仅如此，我们还可以指出：阿尔及利亚领导人的立场有欠一致；他们既已建立他们所谓的撒哈拉共和国，并予以法律上的承认，他们绝对没有资格再要求取得他们已经抢到的，并且不顾大会有

关撒哈拉的各项决议单方面加以实施的权利。

无论如何对毛里塔尼亚和摩洛哥这两个兄弟邻国，采取威胁和侵略的政策，并不能阻止它们国家统一的不可倒转的进程，更不能实现阿尔及利亚领导人所怀的对它们称王称霸的妄想；事实上就是整个区域局势紧张的真正根源。

如蒙将此信作为大会和安全理事会的正式文件分发，则不胜感激。

毛里塔尼亚常驻联合国代表

大使

穆拉耶·哈桑（签名）
